

济南“朋友圈”都有哪些小伙伴

22个国际友城来自21个国家,交往最久的已有30多年

随着济南市与意大利奇维塔韦基亚市缔结友好城市关系,济南“朋友圈”中的国际友城已增至22个。这些友城遍布全球,分属美国、加拿大、法国、日本、韩国、巴西等21个国家。

本报记者 范佳

A 意大利“新朋友”到底长啥样

奇维塔韦基亚市位于意大利中部,是意大利首都罗马的主要港口。它历史悠久,是一个经济和商业充满活力的城市,是意大利的工业中心和旅游胜地。

奇维塔韦基亚市有金属加工、化学、电力、食品等部门。该市还是意大利第二大工业区的货物集散点,并且是意大利中心及罗马工商业区的物资供应地,能接收来自地中海所有主

要港口的贸易货物。奇维塔韦基亚港拥有20座码头,还拥有现代化的集装箱码头。

该市旅游业相当发达,有布拉蒙特与米开朗琪罗在16世纪初的建筑艺术杰作,还有海水浴疗养地。由于该市具备良好的饭店设施,已经成为人们游览的理想起点站,由此可以进入其附近的腹地,领略受到良好保护的美丽风光以及伊

特鲁里亚(公元前8世纪到6世纪)时期,中世纪和文艺复兴时期的艺术宝藏。

在客运方面,该市还是意大利第二大、欧洲第三大客运港。港口航运的增长需要建设新的停泊设施,奇维塔韦基亚市政府已经计划投资5000多亿里拉用来建设游览和商务港,并使港口与通往罗马的高速列车线相通。

B 最初的“朋友圈”只有六个友城

据了解,除了奇维塔韦基亚市,济南其他的21个国际小伙伴,有两个在日本,另外,还有英国的考文垂市,美国的萨克拉门托市,加拿大的里贾纳市等19个国家的19个城市(详见右表)。

济南是什么时候交到这些好朋友的呢?上世纪80年代,济南与日本和歌山市、英国考文垂市、美国萨克拉门托市等六个城市缔结为友好城市;上世纪90年代,和韩国水原市、俄

罗斯下诺夫哥罗德市缔结为友好城市。进入21世纪以后,济南的国际小伙伴越来越多,陆续和芬兰万达市、法国雷恩市、澳大利亚那德勒普市等13个城市缔结为友好城市。

C 国际小伙伴经常一块儿嗨

“有朋自远方来,不亦乐乎”,国际友城间的经济、文化、旅游交流,很大程度上促进了济南的发展。

在经济合作上,济南的第一个国际小伙伴是日本和歌山市,它的立普乐精工株式会社曾向山东电影机械厂无偿赠送价值200多万美元的样机和零部件,进行技术转让,并组建了合资企业。

1985年5月29日,济南与美国萨克拉门托市缔结友城关系,之后互访频繁,两市的

交流活动领域涉及经贸、文化、教育、农业、建筑等各个方面。据不完全统计,两市仅在经贸方面就先后达成93项合同、协议,合作金额超过7亿美元。

2013年8月,在“2013国际友城经贸恳谈会暨企业济南行”中,来自12个国家13个国际友好城市的30多家企业代表,与济南80多个部门和企业进行了合作专项对接及经贸洽谈活动。

在文化交流上,日本和

歌山市多次派儿童代表团参加济南国际儿童联欢节,和歌山市吹上小学还和济南胜利大街小学缔结为友好学校。韩国水原市和济南市书法家协会每年都联合举办中韩书法交流展。

在旅游合作上,2012年9月,济南市与来自14个国家的15个友好城市签署了《济南国际友好城市文化旅游联盟宣言》,共同推进联盟城市的战略合作、资源共享、文化合作、旅游交流等。

济南的22个国际友好城市

国家	城市
意大利	奇维塔韦基亚市
日本	和歌山市
日本	山口市
英国	考文垂市
美国	萨克拉门托市
加拿大	里贾纳市
巴布亚新几内亚	莫尔兹比港
韩国	水原市
俄罗斯	下诺夫哥罗德市
芬兰	万达市
法国	雷恩市
澳大利亚	那德勒普市
德国	奥格斯堡市
乌克兰	哈尔科夫市
以色列	卡法萨巴市
白俄罗斯	维捷布斯克市
佛得角	普拉亚市
巴西	波多韦柳市
土耳其	马尔马里斯市
印度尼西亚	徐图利祖市
保加利亚	卡赞勒格市
墨西哥	萨博潘市



相关新闻

济南又添一友城

本报8月28日讯(记者 范佳) 济南市十五届人大常委会第二十三次会议于8月28日闭幕,会议同意济南市与意大利奇维塔韦基亚市缔结友好城市关系。

会议还表决通过了济南市人大常委会关于批准济南市2014年市级财政决算的决议;通过了一批人事任免名单;表决通过了《济南市城市市容管理条例》,会后报省人大常委会批准。会议还对济南市政府提请的《济南市市政设施管理条例(修订草案)》进行了初审,该法规草案即日起通过济南市人大公众信息网向社会公开征求意见。

对济南市政府提请审议的关于2014年市级财政决算草案和2015年上半年预算执行情况的报告、关于济南市2015年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于2014年度济南市市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告,常委会组成人员进行了认真审议,提出的意见建议将送市政府研究办理。

历城区人大常委会探索人大监督创新

评议哪些部门,人大代表票选

本报记者 范佳

102名代表投票 选出六个参评部门

此次参加投票的共有102人,由历城区人大常委会组成人员,各街镇人大负责人和部分市、区人大代表,企业代表组成。其中,市人大代表9名、区人大代表38名、企业代表10名。按照投票多少,当场确定6个部门(组成部门4个,管理部门1个,垂直管理部门1个)成立工作评议调查组。

据了解,这是历城区创新人大监督的第二年,去年由人大代表票选出的六个部门(历城区教

育局、区财政局、区城管局、区食药监局、区市政管理局、区公安局),今年不再被列入拟评议部门初步名单之中。

经过现场统计,历城区环境保护局、区民政局、区安全生产监督管理局、区卫生局、区畜牧局和市国土资源局历城分局最终参加2015年的政府工作评议。此次评议工作一直持续到年底。

创新评议机制 发挥代表监督职能

据了解,去年济南市人大常委会印发《济南市人民代表大会常务委员会专项工作评议办法》,历城区人大常委会在此基础上进

行了有效的创新。

历城区人大常委会党组书记阴波感慨,人大代表的监督权是非常广泛的,但是现在很多人代表不做监督。为了充分发挥人大代表的作用,与市里和有些区被评议的政府部门由人大常委会确定不同,历城区的评议对象由市、区人大代表及企业代表等投票选出。

在评议部门的数量上,历城区人大常委会外出考察学习的地方最多评议三个,最终阴波提出,将数量定为六个。这样,通过五年的时间,原则上在常委会一届任期内对所有政府部门全评一次。

在评议范围上,历城区人大

常委会将27个区政府序列组成部门、12个区政府管理部门(含直属事业单位)以及9个驻区垂直管理部门全部纳入,实现对政府部门监督的全覆盖。

在满意度测评上,与市人大常委会工作评议中获得满意票超过全体组成人员70%以上者为满意不同,历城区人大常委会将这个比率提升到了80%。

历城区人大常委会办公室主任张克文介绍,人大的这一评议是在法律层次上的评议。政府部门在评议中达到满意等次后会在全区人大会议上进行表彰,是一种很高的荣誉。如果测评不满意,第二年要继续评议,各部门对此非常重视。

28日上午,历城区人大常委会2015年工作评议活动动员会议召开,现场由人大代表等参会人员投票产生六个部门开展工作评议。据悉,从去年开始,历城区人大常委会探索人大监督创新,请来人大代表,选出被评议部门,由人大代表站在人民群众立场上来评议。